Тема: Способ поразрядного нахождения результата деления
Цель: познакомить со способом поразрядного нахождения результата деления; определять цифру разряда десятков частного в данных частных; решать задачи
Задачи:
Обучающая: содействовать формированию у учащихся знания о способе поразрядного нахождения результата деления;
Развивающая: способствовать развитию речи учащихся, познавательной активности, умению следовать заданным вербальным инструкциям учителя, развитию психических процессов: памяти, мышления, воображения, внимания, эмоций, развитию навыка самооценки;
Воспитывающая: воспитывать активность, усидчивость, прилежание в процессе учения; воспитывать уважение к товарищам.
Планируемые результаты:
Личностные: проводят самооценку на основе критерия учебной деятельности;
Предметные: выполняют задания на способ поразрядного нахождения результата деления;
Метапредметные:
-определяют и формулируют цель урока с помощью учителя;
-фиксируют затруднения в выполнении заданий;
-высказывают свои предположения;
-слушают и понимают речь других;
-ориентируются с помощью учителя в системе знаний: отличают новое от уже известного;
Оборудование: учебник, карточки для самостоятельной работы.
План урока
1. Мотивация к учебной деятельности - 2 мин
2. Актуализация и фиксирование индивидуального затруднения в пробном действии - 3 мин
3. Выявление места и причины затруднения - 5 мин
4. Построение проекта выхода из затруднения - 5 мин
5. Реализация построенного проекта (Физкультминутка) - 5 мин
6. Этап первичного закрепления с проговариванием во внешней речи - 6 мин
7. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону - 6 мин
8. Включение в систему знаний и повторения- 5 мин
9. Рефлексия (Домашнее задание) - 3 мин
Ход урока
1. Мотивация к учебной деятельности
- Что у вас на столах, какие предметы?

- Откройте тетради и запишите число.
2. Актуализация и фиксирование индивидуального затруднения в пробном действии
а) Индивидуальная работа (работа по карточкам)

б) Фронтальная работа
- Устный счет. Задайте вопрос. Запишите примеры в 3 столбика.

52:8=6 (ост.4)
37:5=7 (ост.2)
7*5=35
67-34=33
98:9=10 (ост.8)
3*4=12
66:14=4(ост.10)
46-15=31
6*6=36
9*8=72
39:4=9 (ост.3)
- Добавьте в каждый столбик по 1 своему примеру.

Проверка индивидуальной работы


- Откройте учебник на странице 70, задание 229. Прочитайте. 

- Рассмотрите и прокомментируйте каждое действие, записанное в решении этой задачи. 
1) 4 дес. : 2 = 2 дес. — число десятков разделили на число 2 нацело; 

2) 6 : 2 = 3 (шт.) — число единиц разделили на число 2 нацело; 

3) 2 дес. + 3 = 23 (шт.) — выполнили сложение результатов деления в разряде десятков и в разряде единиц. 

- Каким образом вы нашли результат деления? (Сначала выполнили деление в разряде десятков, затем — в разряде единиц, а полученные результаты деления сложили: (4 дес. + 6) : 2 = 2 дес. + 3 = 20 + 3 = 23. 

3. Выявление места и причины затруднения
- Такой способ деления называется способом поразрядного нахождения результата деления.

- Знаком ли вам такой способ нахождения результата деления? (Нет)
- Так какую же цель мы поставим на сегодняшнем уроке? (Научиться выполнять задания способом поразрядного нахождения результата деления)
- Запишите тему сегодняшнего урока.
4. Построение проекта выхода из затруднения
- Задание № 230. Прочитайте задание (один ученик читает)

У: кто желает решить данную задачу?

(вызывает ученика к доске)

- Выполним алгоритм поразрядного нахождения результата деления, последовательно записывая его этапы. Кто желает пойти к доске? 

- Итак, с чего мы начнем?

- Сначала я разложу делимое на разрядные слагаемые.

 Запись на доске: 96 = 90 + 6 = 9 дес. + 6

- Теперь разделим число десятков делимого на 3 нацело.  
Запись на доске: 9 дес. : 3 = 3 дес.

- Следующее, что мы должны сделать - это разделить количество единиц делимого на число 3.

 Запись на доске: 6 : 3 = 2

- Сложим полученные значения частных.

Запись на доске: 3 дес. + 2 = 32

- Какой мы можем сделать вывод, решив это задание? (Значение частного 96 : 3 можно найти способом поразрядного деления)
5. Реализация построенного проекта
- Прочитайте самостоятельно задачу под № 231. Рассмотрите и прокомментируйте каждое действие, записанное в решении этой задачи.

- Разберем вместе решение этой задачи. Кто объяснит первое действие?

5 дес. : 2 = 2 дес. (ост. 1 дес.)- число десятков разделили на число 2, в результате получили остаток, равный 1 дес;

- Кто хочет выполнить второе действие?
1 дес. + 6 = 16 (шт) - это число оставшихся яиц.

- Что мы должны сделать в следующем действии?

16 : 2 = 8 (шт.)- число оставшихся яиц разделили на число 2 нацело;

- Правильно. И что нам осталось сделать?

- Нам осталось сложить результаты деления: 2 дес. + 8 = 28 (шт.)- выполнили сложение результатов деления в разряде десятков и разряде единиц. 
Ответ 28 яиц.

6. Этап первичного закрепления с проговариванием во внешней речи
- По какому алгоритму нам удалось найти результат деления?

- Сначала выполнили деление в разряде десятков; остаток от деления десятков сложили с числом единиц делимого и выполнили деление.

Физкультминутка
7. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону
- А сейчас работа в парах. Положите перед собой карточку с заданием. Выполните работу самостоятельно.

Используя решение предыдущей задачи, разделите 84 на 3. (Решение запишите на карточках)
- Давайте проверим, у кого что получилось? Кто прочитает первое действие?

8 дес. : 3 = 2 дес. (ост. 2 дес)

- Правильно. У кого получилось не так (если ответ не совпадает, то разбираем все вместе). Кто сможет прочитать второе действие?

2 дес. + 4 = 24

- Проверим третье действие.

24 : 3= 8

- У всех третье действие такое? Теперь проверим 4 действие.
2 дес. + 8 = 28

- У кого ответ не равен 28? 
- Ребята, а теперь давайте сравним решение задач 230 и той, которую вы решали самостоятельно. Какой способ мы использовали для решения данных задач?

- Способ поразрядного нахождения результата.

- В решении какой задачи получилось больше действий?

- Действий получилось больше в том задании, которое мы решали самостоятельно.

- Почему? (Потому что во второй задаче в разряде десятков при делении получили остаток, который необходимо было сложить с числом единиц делимого).

8. Включение в систему знаний и повторения
- Прочитайте про себя правило на стр. 71. Чтение вслух
- Прочитайте задание №234.
- Что нам нужно для этого сделать? (Нам нужно разделить число десятков делимого на делитель)
- Давайте запишем это действие. Кто желает вслух продиктовать?
70 : 2 = 7 дес. : 2 = 3 (ост. 1)
- Значит, какая цифра будет стоять в разряде десятков значения частного? (3)
- У нас осталось четыре примера в этом задании. Кто желает выполнить у доски? (2 ученика у доски)
92 : 3= 9 дес. : 3= 3 дес. (ост.2)
70 : 5 = 7 дес. : 5 = 1 дес. (ост. 2 дес)
82 : 4 = 8 дес. : 4 = 2дес. (ост.2)
101 : 2 = 10 дес. : 2 = 5 дес. ( ост.1)
Проверка
9. Рефлексия
- Итак, наш урок подходит к концу. Давайте вспомним, как называется тема сегодняшнего урока? (Способ поразрядного нахождения результата деления)
- Какую цель вы ставили? (Научиться выполнять задания способом поразрядного нахождения результата деления)
- Как вы считаете, мы достигли этой цели?
- Почему вы считаете, что мы ее достигли? (Потому что нам удалось научиться выполнять задания способом поразрядного нахождения результата деления)
- Мне бы хотелось узнать, какое у вас сложилось настроение в течение урока? У меня есть два смайла: один грустный, другой веселый. Вы должны будете встать, тогда, когда я подниму смайл, который соответствует вашему настроению.
(Выполняют)
Домашнее задание
Стр 71. № 235
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